TpuzoHoOMempu4eckue ypasHeHus



1. Npocmeiiwiue MpUOHOMEMPUYECKUE YPABHEHUS

sin x = a,
cosx =a, tg x = a, rae a — AeUCTBUTEJLHOE YUCJIO.

1) eciu |a| € 1, To permeRusa ypaBHEHMA COS X = @ MMEIOT BHJ
x = tarccos a + 2nn;

2) ecnu |a| € 1, To pelmeHMs ypaBHEHUH Sin X = @ UMEIOT BUJ
x = (—1)"arcsin a + nn,

x=arcsina + 2nk, x =7 — arcsina + 2nk;

3) ecam |a| > 1, To ypaBHEeHHA cOsS X = @, Sin X = @ He HMEIOT
PeIennit;



4) pemeHHs ypaBHEeHHA tg x = @ AnsA m000ro 3HaYeHUA @ UMEXT BHJ
x = arctga + nn;

9) cJefyeT BBIAEJIHUTH YACTHBIE CHAYYaH:
sinx =0, x=7mnn;
sinx=1, x= 1:;" + 2nn;

sinx =-1, x= -—’-2‘- + 2nn;

cosx=0, x= —’25 + mn;
cosx=1, x = 2nn;
cosx=-1, x=1n + 2nn.

Bo Bcex mepedMCIIeHHBIX (opMyJIaxX moapasyMeBaeTcs, 4To mapa-
metp (n, k) npuHUMaeT Jio0ble NEeJIOYMCIeHHbIe 3HaYeHud (n € Z,
k € 2Z).



PemuuTe ypaBHeHHA:

a) sin 2x = %
Beenem HOBYIO nepeMeHHYIO ¢ = 2X.
|
sint= 35 t=(-1)"amin-%+nn

t=(-1)"g +nn

oA

1
arcsin 5 =

n
2

2x =(— 1) X +nn =15+



, KOTODBIE

IIpumep 2. Ha¥itn Te KOpHM ypaBHEHHA sin 2x = %

npuHagaexar orpeaky [0; =«].
n T nn
= (— _— e —
(1) 12 2
Ecmun =0, To x = (- 1)° + 0 = -%. 9T0 YHCIO TPUHALJIEKUT

12
3agagHOMy otpesky [0; «].

Y lL v R S W O
Ectu n =1, o x =(-1) +2— 12+2-12.3r0qncn0
IPUMHAAJEKUT 3agaHHoMy oTpes3ky [0; n].
Ecau n = 2, Tox—(l)—+n-i-§+n=ll§21t-. ITO YHCJO

He NpUHAAJEXKUT 3agaHHOMYy oTpesky [0; =].
Ilycts Teneps n = —1. Torpa

x = (1)-11t o Blpai®ow Koo IX

2 12 2 12°

?’ro YHCJIO He IPUHALJIEKHAT 3afaHHOMY oTpesky [0; =].



Hrak, saganHOMy otpesky [0; n] mpuraanexar Te KOpHH ypas-
HEeHHs, KOTOPbIe OIYy4YaloTcsa 13 o0med GopMyJibl IPH CIAeAVIOMIMX 3HA-

yernax napamerpa n: n =0, n = 1. 9TH KOPHU TAKOBHI: % ’ %



2. /1Ba OCHOBHbIX MemModa peuieHuUs
MpuUoHOMeMpuUUeCKuUxX ypasHeHuil

. PemiuTh ypaBHEHUSA:
2sinx - 5sinx + 2 =0;

BeeseM HOBYIO IepeMEeHHYIO: Z = Sin X.

222_5z+2=0 Zl=2,22=‘%
audo sin x = 2, aubo sinxz—l?:
He UMeeT KOpHe! 1

x = (-1)"arcsin 5 + 7nn

x = (—1)"% + mn.



PemmuTe ypaBHeHUe (sin x - -;—](cos x + %) = 0.

C—— .
sinx=3; cosx=-%.

x = (-1)"arcsin -:13- + mn; x = *arccos (--g—) + 2nn.



Zsin-’—zc- cos 5x — cos 5x = 0.

cos 5x (2 sin g -1)=0.

X

o TR I R
cos 5x = 0; sin 5 = 5.

5x=12‘-+1tn; ={— )"-n-+1m;

(=2}

Omeem: x = 10+ 555, = (— 1) +2nn,n€Z



